



唐海：以路为家不言悔



唐海巡查路面卫生情况 本报记者 周涛 摄

本报记者 周涛

“河南路中段有垃圾集中堆放，请及时来人处理。”昨日上午10时许，在浉河区河南路上，一个小伙子一边捡拾地上零散的垃圾，一边向这一路段的保洁人员反映情况。小伙子叫唐海，在我市环卫部门负责环境卫生监理工作。

2007年，唐海从部队转业后，来到市环卫处担任一名司机。“那时候不懂事，总不愿跟人家说自己在环卫部门工作，总觉得在高大厦里办公才值得骄傲，到单位后，深入了解了环卫工人的辛苦劳动，感受到身边的环境越来越好，就慢慢喜欢上了这份工作，适应了工作环境。”唐海告诉记者，2015年，他主动请缨，要走出办公

室到路面上去，自此，踏上了环卫监理的工作岗位。

环卫监理，是一项既苦又累的差事。那段时间，每天早晨7点以前，环卫监理人员必须把中心城区的路面作业情况检查完，之后检查保洁人员到岗情况，下午两点前再次把中心城区路面作业情况检查一遍，晚上还要检查夜保人员到岗情况。由于唐海工作突出，他被调任监理公司经理一职，但他每天依然像其他监理人员一样，不停地在路上奔波。

据唐海介绍，自我市开展“创建全国文明城市，建设国家卫生城市”工作以

来，我市环卫部门实行机械化和人机联合作业模式，强化“人扫、机扫、冲洗、巡检”四位一体的道路清扫保洁模式，人工清扫全员上岗。另外，调整了作业时间，中心城区所有主次干道、人行道清扫保洁作业时间延长至夜晚11时，对于小南门、新华西路等重点夜市排档道路清扫保洁作业时间延长至第二天凌晨。唐海告诉记者，他们每天凌晨4时起，开车转遍中心城区、平桥区、南湾等400多万平米的路段，晚上经常要跟着环卫工一起忙到第二天凌晨才回家。

早出晚归、起早贪黑，和家人在一起的时间少了，带孩子出去玩更成了一种奢望。唐海说，每当看到别的家庭其乐融融，一家人外出郊游的场景，他很是羡慕。“我女儿三岁半了，最近一连好些天都是晚上下班回家孩子已经睡觉了，天不亮出门孩子还没醒，有时候中午偶尔得闲回去一小会儿，她就问我哪去了，为啥好多天见不到我，每当听到孩子说这些，鼻子都是酸的。”唐海说，“对家人有愧，但对工作问心无悔，市民感受到城市环境越来越好了，就是我们环卫人员最大的欣慰。”



本期话题

身边的变化，你感受到了吗？

创建全国文明城市和建设国家卫生城市工作，根本目的在于让老百姓有个更好的生活环境。身边环境变美了，市民心情舒畅了。这其中，有执法人员的努力，有社区工作者的付出，更有广大市民的配合、参与。让老百姓看到成果，感受到实实在在的好处，收获幸福感，才是最重要的。

王宝玉

贤山街道执法队员

作为一名基层执法队员，我们每天都要上路，清理辖区环境，确保道路畅通，规范各种不文明行为。比如，在规范流动摊贩时，要做到人性化，让他们有个合适的经营场所。可喜的是，我感受到辖区环境越来越好，文明氛围越来越浓，经常听到居民感叹：一建一

创工作的开展，让居民得到了最大的实惠。能为我市一建一创工作出一份力，为辖区居民尽一份心，付出再多也值得。

刘得宝

茗阳天下社区居民

我在茗阳天下小区住了快十年了。前几年，早上买菜的时候，菜市场的环境可不是这样，到处是乱停乱放的车子，小商小贩把道路堵得水泄不通，市场里的环境卫生也不容乐观。现在好太多了，每天都有执法人员来规范秩序，道路也通畅了，占道经营、出店经营的现象少了，市场的环境卫生也大有改观，到处清清爽爽、干干净净的，大家买菜的

心情也不一样了，以前想着赶紧买完就走，现在却想在市场里多逛几圈。

李光雨

茶韵路商户

我的店铺临街，每天店门口人来人往的，基本上这附近啥情况都能知道一二。要说身边的变化，我感受最深的就是，市民的素质在不断提高，讲文明、有礼貌，以礼相待，点头微笑已经成了一种生活习惯。“谢谢”“不好意思，麻烦你了。”这些文明用语已经成了生活中不可或缺的一部分。作为一个生意人，顾客对我信任有礼貌，我更会诚信经营、厚道待人了。（本报记者 杨长喜 整理）



我承诺：做一个文明市民 文明行为我先行 志愿接力

发起单位：信阳晚报社

022



周玲玲 服装业从业者

“文明的形象，造就城市文明的力量。我承诺，争当文明市民、争创文明家庭，为创建全国文明城市贡献自己的微薄之力。”

周蕾 春华学校教师

023



“教书育人，首先自己得讲文明。我承诺，让文明的春风滋润每一位学生，让道德的和风吹遍每一颗心灵。”

024



王顺利 自由职业者

“文明你我他，和谐千万家。我承诺，文明骑车、文明驾车、文明停车、文明乘车。”

彭红生 某公司管理人员

025



“礼貌是最容易做到的事情，也是最容易忽视的事情，却是最珍贵的事。我承诺，让讲文明、讲礼貌展现自己的一言一行中。”

（本报记者 周涛 整理）